

龙湖：“网格+环卫”模式扮靓家园

本报记者 施蓉蓉 通讯员 曾春玲 颜如玉

背街小巷变得更干净了、反馈的卫生问题也能快速得到解决、保洁人员责任心增强了……近日，记者从龙湖镇前港村了解到，随着该村“党建+网格+环卫”模式的推行，村民实实在在感受到家园的变化。

“10日是中秋节，我们这个月的‘环境卫生日’初定在13日，刚好是中秋假期后上班的第一天。”前港村党支部书记施小鹏向记者介绍道。

原来，前港村将每个月的10日定为村庄“环境卫生日”，如果遇到工作冲突，则提前或推后1-2天。那么，“环境卫生日”做些什么呢？

施小鹏说，前港村以党总支为核心，凝聚党员志愿者、老年人协会、妇联、村民代表等的力量，每个月集中对一个网格的卫生进行“边巡查边整

改”。据了解，前港村共有8个二级网格，其中5个综合网格，3个专属网格。

“在‘环境卫生日’，我们重点关注一些卫生死角、沟渠；此外，对道路两侧影响交通视线的绿化进行修剪，让村庄的环境更舒适。”施小鹏说，每个月的“环境卫生日”活动，承包村庄环卫保洁的第三方公司也会参与，这对日后常态化做好环卫保洁也起着积极的促进作用。

如果说村庄“环境卫生日”是对网格卫生“点”的提升，那么“前港村人居环境整治群”则是充分发动群众来“找茬”，从“面”上铺开监督村庄卫生工作。

“二级网格的网格长、网格员、网格志愿者、老年人协会及环卫保洁公司人员等都在群里。村民如果发现保洁不到

位的地方，可以拍照反馈到各网格群或者发给网格员、网格员等，他们再发给人居环境整治群，督促环卫保洁公司在2小时内进行处理。”施小鹏说，此举增强了村民的主人翁意识，村里也积极引导村民做好房前屋后卫生，提升环境卫生意识。

实际上，村庄环境卫生如何保持干净整洁，一直都是摆在基层村庄前面的一道难题。而环卫保洁网格化成了破解这些问题的“一剂良药”。

溪前村党支部书记洪崑仑说，为常态化做好人居环境整治工作，溪前村把每个月的25日定为“大扫除日”，党员、巾帼及村民志愿者会在这一天开展大扫除，此举也带动更多村民积极参与。

龙园村划分5个二级网格，以网格责任区为阵地通过

联合主题活动形式参与到环境整治活动中来，形成“人人参与、共建共享”的良好氛围。同时，网格员、网格志愿者充分发挥环境卫生清扫员、环境文明监督员、文明新风宣传员作用，对网格环境卫生进行监督。

“接下来，我们将继续完善网格化环卫保洁、监督机制，充分发挥基层组织自治作用，在提高群众参与度上下功夫，推动网格化治理在人居环境提升工作中发挥更大的效应。”上述负责人说。

紫帽镇召开第十一届人民代表大会第二次会议 1月至7月 紫帽财政总收入6775万元

本报讯（记者 蔡培仁）昨日，晋江紫帽镇召开第十一届人民代表大会第二次会议。晋江市领导王清龙出席会议。

会议听取和审议了紫帽镇人民政府2022年上半年工作报告、紫帽镇2021年度财政决算和2022年上半年财政预算执行情况报告等。

今年1月至7月，紫帽镇完成财政总收入6775万元；规上工业产值15.08亿元，比增10.67%；限上批发零售业销售额30.67亿元，比增4.08%；限上住宿餐饮业营业额253.6万元，比增22.39%；固定资产投资5.01亿元、27.12亿元，完成年

度计划的55.1%、80.12%。

上半年，紫帽镇打好疫情防控“保卫战”，成效显著。组建15个防控工作专班，集结144名镇村队伍，546名志愿者，设立26个24小时查验服务点，分区分级精准落实防控措施。72名镇村干部逆行支援陈埭苏厝，实施网格化作战，奋战22天实现“疫情零增长”。全镇疫苗接种率、60周岁以上人群接种率均位居全市前列。

上半年，清华附中晋江学校一、二期项目全面竣工，紫帽中心小学二期、紫帽新垃圾中转站基本完工。晋博坊、菁华·右文府项目加快推进。启动全

镇“裸房清零”计划，紫星村99栋裸房连片整治纳入全市项目盘子。1至7月份全镇村集体经济收入191.61万元，完成率居全市前列。38个村级重点项目完工率超50%。乡村振兴整镇推进“五好”创建乡银考评名列泉州第六。顺利通过省级旅游度假区复核评估。完成紫帽镇郊野单元控制性详细规划。紫帽山景区建设完成立项，7个景区项目、3条河道景观提升工程、9条市政道路建设有序推进。

下半年，紫帽镇将重点聚焦经济发展，精准施策稳增长，进一步加快产业转型升级，全力推进招商选资，精准高效服

务企业；聚焦城镇建设，提质增效促融合，进一步完善城镇配套功能，深化文明城市创建，加快乡村振兴步伐；聚焦生态治理，内外兼修展新颜，进一步拓宽绿色生态空间，持续推进水系治理，提速景区升级打造；聚焦民生福祉，共建共享促和谐，进一步兜牢民生保障底线，强化优质民生服务，丰富精神文化供给；聚焦党建引领，基层治理见成效，进一步筑牢疫情防控防线，健全基层治理体系，守住安全稳定底线，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，全力加快“生态小镇、度假胜地、教育高地、宜居宜业”新紫帽建设。

池店镇召开第十六届人民代表大会第二次会议 上半年 池店规上工业产值120.88亿元

本报讯（记者 曾丹萍 通讯员 陈诗颖）昨日，晋江市池店镇召开第十六届人民代表大会第二次会议。

会议听取和审议了池店镇人民政府2022年上半年工作报告、池店镇2021年本级财政决算草案及2022年上半年财政预算执行情况报告等。

今年上半年，池店镇一般公共预算收入18.95亿元，比增19.61%；规上工业产值完成120.88亿元，比增17.56%；社

会固定资产投资完成9.23亿元，限上销售额完成102.07亿元。

上半年，池店全镇经济运行彰显韧性。面对疫情冲击和国内外复杂环境影响，安踏、舒华、国盛等龙头企业持续增资扩产，企业逆势增长；池店镇全面落实“项目攻坚年”活动，强化项目调度、要素保障，推动项目落地见效，41个省、市重点项目完成投资46.03亿元，完成年度计划

59.97%。

上半年，池店镇建管并重，城乡品质提档升级。池店中片区改造更新有序开展，启动池峰路南延片区改造项目，抽调市镇村三级干部300余人，坚持“组团式推进、集团式攻坚”，仅用21天时间完成民房签约100%、土地征迁96.8%；推动“聚城畅通”工程，凤池路快捷化、刺桐大桥节点等改造工程加快推进，路网运行效率不断提升；围绕“城市品质提升年”，

坚持成效巩固和弱项提升相结合，开展占道经营等专项整治，完善环卫考评机制，系统推进水系治理等。

下半年，池店镇将围绕“135”战略布局，聚焦“以产兴城”，持续优化产业结构；聚焦“以城促产”，持续提升城镇品质；聚焦“以城留人”，持续深化治理水平，推动“产城人”深度融合发展，全力把池店打造为产业有后劲、城镇有品质、社会有活力的现代新城。

爱心企业助力公益行动 15000瓶“爱心水”送给园林工人

本报讯（记者 林小杰 黄伟强 陈巧玲 见习记者 杨静雯）昨天上午，爱心企业福建鸿官通信有限公司和福建九叔食品有限公司载着15000瓶“爱心水”前往崑山公园、晋阳湖公园和八仙山公园，为240多名园林工人和安保人员送去“爱心水”。

昨日上午9时30分许，一辆载满“爱心水”的货车缓缓驶入崑山公园。现场，爱心企业将一箱箱“爱心水”送到一线劳动者手中。

“这些水都是给我们的吗？太感谢了！”得知每个人都能拿到2箱水，现场的园林工人都乐开了花，向爱心企业连声道谢。他们脸上始终挂着笑容，纷纷抱着水到休憩站



休息。“很高兴这么多人来关心我们。”今年70岁的柯贤窗是崑山公园的浇水工人，他告诉记者，他每天上午7点多就要

带着工具，为公园每一株绿植

浇水，全部浇灌完需要花费3至4天时间。虽然气温高，工作很辛苦，但柯贤窗看着崑山公园的绿植在自己的守护下，都能茁壮成长，他很高兴。

在八仙山公园，看到货车司机刚下车，园林工人和安保人员纷纷上前帮忙卸水。

“我也去参与了‘请喝一瓶水’公益行动，同时也是一瓶水行动的受益者，今年每名工人都能拿到2箱水，大家都非常开心。”八仙山公园安保队长朱顺阳说。

“你们开心，我们就开心了！”作为本次公益行动的爱心企业，福建九叔食品有限公司曾在半个月前为重点项目工人送去“爱心水”，这次又为园林工人送水；该公司负责人庄情娜说，城市的文明离不开他们的坚守和付出，参与这样有意义的活动，他们义不容辞。

分类广告

2022年9月9日 星期五
广告热线：13305077599

遗失

【李雅虹(身份证号:350582199307288524)不慎遗失福州大学厦门工艺美术学院核发成人高等教育毕业证书,证书编号:103861201605104158,现声明作废。】
【晋江市公安局西园派出所民警石云送不慎遗失警官证,证件号:450839,现声明作废。】

遗失声明

福建省晋江市陈埭镇岸兜村新厝前乌门角丁太選(已故)不慎遗失福建省晋江县土地房产所有证原件,编号:晋字第128359号,现声明作废。
声明人:丁建川
2022年9月9日

关于泉州市金门供水水源保障工程环境影响评价公众参与信息的公示

为了进一步提升晋江及金门供水安全保障水平,改善水源地生态环境,拟在晋江市实施金门供水水源保障工程,该项目环评报告已经基本编制完成,现向社会公众公开并征求意见。征求意见稿、征求意见公众范围、征求事项、纸质报告查阅方式、意见反馈途径、公示期限均可在 <https://www.fjhb.org/huanping/erci/15544.html> 查询及下载。
公示单位:福建省晋江市供水有限公司
2022年9月9日

遗失声明

福建省晋江市英林镇英林村南兴路287号洪祖其不慎遗失土地登记卡原件,证号:晋土英集用字第08090698号,现声明该原件作废。
声明人:洪肇欣
2022年9月9日

泉州市片区更新比拼及征迁交地现场推进会在晋江召开

本报讯（记者 阙杨娜）昨日，泉州市片区比拼及征迁交地现场推进会在晋江召开。泉州、晋江市领导蔡天守、吴志朴等参加会议。

会上，晋江作经验交流发言。近年来，晋江深入实施“强产业、兴城市”双轮驱动，扎实开展“抓城建提品质”专项行动，按照产业培育、基础设施、公共服务配套、生态环境“四个优先”和征迁、安置、建设、土地挂牌出让“三个同步”，坚持“留、改、提、拆、建”并举，高效协同实施片区有机更新，重点推进“四大新区”和“四个片区”的城市更新改造。

在推进城镇改造过程中，晋江坚持“新城建”理念，推动“产城人”三者深度融合，探索出“大统筹”“和善征迁”“七个同步”的城市更新改造模式，形成了一套行之有效的经验做法，赢得了社会各界的认同。

当天，与会人员还现场观摩晋江市池峰路南延片区。

晋江市政协开展重点提案视察活动

本报讯（记者 沈茜）昨日上午，晋江市政协组织开展“关于加快基层网格化服务管理‘多网合一’的建议”3号重点提案视察活动。晋江市领导吴丽婷参加活动。

视察组一行实地考察了陈埭镇洋埭村第一、四网格党群服务站，岸兜村第七网格党群服务站和青阳街道阳光社区第一网格党群服务站，通过听取汇报、查阅资料、实地查看等形式，对村（社区）“多网合一”网格化服务建设情况进行详细了解。

视察组表示，各村（社区）要不不断探索基层治理新模式，通过进一步整合网格力量、统筹网格资源，推行“多网合一”，不断延伸基层治理“触角”，及时回应和协调人民群众利益诉求，为群众提供精准高效的服务，实现穿透式管理和服务，打通基层治理“最后一米”。

晋江市人大常委会举办《中华人民共和国中医药法》专题讲座

本报讯（记者 许洋洋）昨日上午，晋江市人大常委会举办《中华人民共和国中医药法》相关知识讲座。晋江市领导曾献礼参加讲座。

专题讲座上，福建省卫健委中医药管理局局长钱新春全面系统地从中医药立法背景和过程、中医药立法思路和亮点、福建条例的特色与亮点、条例规定的主要内容、传承和弘扬中医药事业等方面作了深入浅出的阐述，为参会人员带来了启发。

参会人员纷纷表示，此次讲座具有很强的针对性和指导性，有利于大家提高履职水平和能力，并在做好《中华人民共和国中医药法》的执法检查中进一步夯实理论基础。



“巾帼牵手 爱心同行” 晋江开展快递行业女性关爱主题活动

本报讯（记者 许洋洋 通讯员 陈晓雯）昨日，晋江市妇联开展“巾帼牵手 爱心同行”快递行业女性关爱主题活动。

据了解，今年7月，泉州顺丰运输有限公司紧紧围绕全市快递物流行业改革发展大局和全行业女性从业者对美好生活的向往，成立了泉州顺丰运输有限公司妇联，标志着晋江市新兴领域妇联组织创建的触角实现进一步延伸，服务妇女群众的深度和广度不断扩大。

现场，晋江市妇联为快递行业优秀女性代表发放关爱女性暖心礼包，感谢她们在岗位上尽职尽责，托起家庭和事业的“半边天”，鼓励她们继续发扬自尊、自信、自立、自强的精神，为晋江经济社会发展继续贡献巾帼力量。

据悉，为了推进全市快递行业党建工作和行业发展同频共振，进一步发挥妇联“联”字优势，扩大妇联组织服务覆盖面，不断凝聚新就业群体力量，最大限度地把握新业态新就业群体领域中的妇女群众团结到妇联组织中来，晋江市妇联积极响应晋江市快递行业“红蜂行动”，在中秋节来临之际开展此次主题活动。

为更好地保障妇女儿童合法权益，普及妇女儿童人身权益相关知识，充分发挥妇女群众在平安家庭建设中的重要作用，活动还邀请泉州市律师协会婚姻家庭家事和未成年人保护法律专业委员会施燕燕律师进行“普法同行，共护平安”普法专题宣讲，围绕民法典之婚姻家庭篇、妇女权益保障等，作了深入浅出的阐述。

晋江市妇联党组成员、三级主任科员蔡娜娜在致辞中表示，希望快递物流行业的姐妹们能够主动学习，不断提高学习能力、创新能力、创业能力，展现快递物流行业的最美巾帼形象；进一步做好家风建设，推动快递行业女性提质增效能建新功，做到家庭和事业两不误、两促进。



燃气检查进校园 消除隐患保安全

本报讯（记者 朱艳）为认真落实城镇燃气安全整治“百日行动”部署要求，晋江新塘街道综合执法队到辖区内学校食堂开展燃气安全检查，排查并消除校园食堂燃气使用中存在的风险隐患，以实际行动护航校园开学季。

此次检查，严格贯彻“安全第一、预防为主”的方针，深入了解各学校食堂用气情况，采取现场检查和询问的方式，对用气环境、通风条件、设备运行、规范操作等进行了检查。针对检查发现的问题，要求相关单位及时整改落实，消除安全隐患。

下一步，新塘街道综合执法队将加大对学校食堂燃气使用情况的检查跟进力度，对校园食堂燃气安全进行“回头看”，切实消除各类安全隐患，保障师生生命和财产安全。同时，加强燃气安全宣传，全力确保校园燃气用气安全。

执法+劝导 刚柔并济治违有成效

本报讯（记者 朱艳）为消除违法建设安全隐患，进一步推动违法建设整治工作，近期，晋江磁灶镇综合执法队持续发力不松懈，发现一处、拆除一处。

近期，执法人员在辖区内发现一处私自搭建违法建筑，不仅影响城市规划建设，还存在很大的安全隐患，便多次到现场进行沟通。经过耐心劝导，当事人意识到自己的行为违反了相关法律法规，最终同意配合工作，自行拆除该处违法建筑。截至目前，该违法建筑已拆除完毕。

下一步，磁灶镇综合执法队将继续加强日常巡查，落实管控常态化，以更严的措施、更实的行动，切实做好“两违”整治工作。

临时搭盖里抢建 业主自行拆除

本报讯（记者 朱艳）近日，晋江青阳街道综合执法队到辖区内一宗在搭盖内进行建设的违建进行整治。

据了解，该宗违建是业主在楼顶的临时搭盖内进行建设，面积约500平方米。执法队员在日常巡查中发现后，多次与业主沟通。业主终于同意自行拆除，目前已全部拆除。